



**Waldorfská
škola Olomouc**



Vážení rodiče, učitelé a přátelé Waldorfu,

procházíme adventem, jsou před námi Vánoce, svátky klidu a míru. Ale je tomu skutečně tak? Je pro nás tato doba časem ztišení a ponoření se do sebe? Není nám mnohdy bližší povzdech: „Cože, Vánoce už jen za pár dní? Já ještě nemám nakoupeno. Kdy budu uklízet?“ Je velký počet těch, kteří nemají z tohoto důvodu Vánoce rádi.

Letos se mi připomněla báseň Aloise Volkmana, o kterou se s Vámi chci podělit, a která podle mého názoru pěkně vystihuje podstatu daného problému:

*Procházíme adventem
nevědouce, co očekávat,
nevědouce, v co věřit.
Procházíme adventem,
namísto co by advent
procházel námi.*

Přeji Vám všem, aby byly ty letošní Vánoce pro Vaše rodiny i pro Vás osobně časem radosti a pokoje.

Ondřej Vraj

Nadcházející události

27. 12. – 2. 1. Vánoční
prázdniny

12.1. Večer pro Waldorf



Waldorfská základní škola a mateřská škola Olomouc
Váš srdečně pozve na
Večer pro WALDORF
Když: v pátek 12. ledna 2018 v 19 hodin
Kde: MŠZ Sportovní centrum
Dělní Hrdinů 16, Olomouc
Vstupné: 250 Kč
v předprodeji 150 Kč
Všichni se můžeme na hostbůdkě posvětit: šampaně, víno, sardinky
Více se na nás: 

6.2. Masopust



Co se ve škole dělo

Nová kancelář

Milý rodiče, přibývající počet našich poboček ve městě (působíme už na čtyřech místech) a narůstající množství práce kolem příprav stavby si vyžádalo organizační změnu. Nově se mým kmenovým místem stala kancelář na adrese: Na stělnici 48. Je to budova, kde v přízemí máme mateřskou školku. Má kancelář je v šestém patře. Kromě krásného výhledu :) mi změna prostředí umožní efektivnější koncepční práci pro všechna střediska a především získám i časový prostor na řešení záležitostí týkajících se stavby. Ve škole mi zůstává pracovní stůl, kde budu nadále každé úterý a čtvrtek působit.

Monika Machytková

Splnění dlouholetého očekávání - pozemek pro školu

Letošní předvánoční čas naší školy přinesl splnění velkého a dlouholetého přání. V tento nádherný čas rada města a následně i zastupitelstvo odsouhlasili prodej pozemku pro naši školu. Krásnější obdarování si ani nedovedu představit. Hezké bylo i zjištění, že schvalování probíhalo bez námitek. To je velmi dobrá zpětná vazba pro naši školu. Nyní ve spolupráci s majetkoprávním oddělením už pilně připravujeme kupní smlouvu.

Monika Machytková

Adventní spirála

Spirála pro děti I. a II. ročníku

Zahájit adventní čas se ve čtvrtek 30. listopadu sešli společně s rodiči žáci prvního a druhého ročníku. Běžné prostory škol se změnil v potměšlé místnosti ozářené světlem svíček. Děti si poslechly starý příběh o tajemném hadovi, jehož zářící koruna osvětluje cestu zelenou spirálou. Za doprovodu andělských bytostí se potom samy vydaly spirálu najít. Prošly ji až do samého středu, kde zapálily svoje vlastní světlo a tím pomohly rozzářit cestu ostatním. Za doprovodu adventních písní jejím třípytem provedly rodiče a v tiché atmosféře se rozešly domů.

Děkujeme všem dospělákům, kteří pomohli vytvořit kouzelnou předvánoční atmosféru. Zejména paní učitelce Lubici Havelkové a panu řediteli Ondřeji Vrajovi za vedení pěveckého sboru složeného z žákyň osmé a sedmé třídy.

Andrea Šanovcová a Denisa Chládková



Spirála

V období, kdy dlouhé noci střídají krátké šedivé dny, se již tradičně schází naše škola při Adventní slavnosti. Letos jsme se potkali v pátek 1. prosince v prostorách šesté třídy. Žáci druhého stupně utvořili sbor, který zpěvem a hrou na nástroje doprovázel děti ze třetí až páté třídy při jejich pouti točitou spirálou. Potom se role obrátily a z žáků prvního stupně se stal početný sbor, který svým zpěvem podpořil žáky starší. Za zvuku vánočních písní měl každý možnost se na chvíli zastavit a sám za sebe se vydat na cestu za zlatavým světlem, které ozáří dobu očekávání zázraků nadcházejících dnů.

Andrea Šanovcová a Denisa Chládková



Exkurze do Knihovny města Olomouce

Dne 4. 12. se žáci páté třídy zúčastnili besedy na téma Olomouc, kde si osvěžili nabyté vědomosti ze čtvrté třídy. Zároveň se seznámili s historií města a se zajímavostmi našeho regionu.

Lucie Němečková

Jak vzniká papír – výlet do Sluňákova - 3. třída

V pátek 8. 12. 2017 se naše třetí třída vypravila do Sluňákova, abychom se dozvěděli, jak vzniká papír. Děti se prostřednictvím různých aktivit a her seznámily s výrobou ručního papíru. V další části připraveného programu si jej zkusily vlastnoručně vyrobit. Domů si pak děti odnesly svitek papíru, ze kterého si pro rodiče vyrobily vánoční překvapení.

Veronika Kopečná



Vánoční slavnost

Ve středu 13. prosince jsme se ve škole setkali žáci, rodiče i učitelé, abychom společně prožili začátek adventního období. Tradiční Vánoční slavnost začala divadelním představením, které nacvičili žáci dramatického kroužku pod vedením paní Hanky Hradilové. Hra se odehrávala v nebi mezi andílky, kteří, kromě pravidelné školní docházky a her, mají i své povinnosti – hlídat, aby na Zemi bylo dostatek dobra.

Po představení se děti rozprchly do jednotlivých tříd, kde již na ně čekaly vánoční dílničky. Jako každý rok si mohly děti vyzkoušet různé výtvarné techniky a zároveň vyrobit milé dárečky pro své blízké a kamarády. Zatím co děti zdobily perníčky, malovaly kamínky, vyráběly šiškové skřítky, rodiče využili čas pro povídání a zpívání koled. Celé odpoledne bylo naplněné skvělou atmosférou, na které se podílel každý účastník.

Na závěr tak chceme poděkovat za účast, rodičům, kteří připravili dílničky za pomoc, a žákům z vyšších ročníků, kteří připravili občerstvení. Všem přejeme krásné vánoční svátky.

Veronika Kopečná



Prodej svíček

Vážení rodiče, děkujeme za štědrost, se kterou jste přispěli na projekt podpory olomoucké Zoo. Svíčky šly rychle na odbyt a **celkový čistý výtěžek z prodeje činí 2300,- Kč**. Po novém roce začneme jednat se zoologickou zahradou o formě předání a děti se pustí do výběru zvířete, které budeme podporovat.

Ať Vás hojnost a zdraví provází i v roce 2018.

Andrea Šanovcová a Veronika Ševčíková

Praha

Ve středu 13. prosince jsem se vypravila do pražské waldorfské školy v Jinonicích na krátké setkání ohledně chystané slavnosti spojené se 100letým výročím založení waldorfské školy. U stolu se setkali téměř všichni zástupci a koordinátoři waldorfských školy, aby přednesly své návrhy. O průběhu slavností budou všichni včas informováni.

Lenka Trunečková

Družinové vánoční pečení

V druhém a třetím prosincovém týdnu jsme se s dětmi již tradičně naladili na Vánoce a provoněli školní družinu společným pečením. Napekli jsme několik druhů lineckého cukroví a perníčky. Zapojily se děti ze všech tříd, kdo chtěl, přiložil ruku k dílu. Panovala skvělá a veselá atmosféra, kterou podtrhla vánoční hudba se zpěvem dětí. Zasmáli jsme se a pečení jsme si užívali. Nakonec jsme upečené cukroví slepili marmeládou a perníčky ozdobili a kdo chtěl, tak ochutnal. Se zbylým cukrovím jsme se rozdělili s učiteli.

Nejenže jsme si osladili družinová odpoledne a krásně jsme si navodili vánoční čas, skvěle jsme se bavili.

Denisa Chládková



Návštěva městské knihovny

Dne 18. prosince se druhá třída zúčastnila krátké besedy v městské knihovně. Tématem byly zvířátka v bajkách. Děti odpovídaly na dotazy paní knihovnice, poslechlly si některé bajky a na závěr plnily krátký úkol. S radostí jsme odcházeli zpět do školy, prošli si i vánoční trhy, zastavili se u zvoničky a užívali čerstvě napadeného sněhu.

Lenka Trunečková



Bruslení čtvřáků

Dne 19. prosince se čtvrtá třída zúčastnila v rámci tělesné výchovy hodiny bruslení na kluzišti na Dolním náměstí v Olomouci. Děti se na tuto akci moc těšily, neboť mohly letos poprvé oprášit brusle a na čas vyměnit plavání za radovánky na ledě. Všichni byli spokojeni.

Lenka Trunečková



Šachový turnaj

Ve středu 20. 12. se uskutečnil již pátý šachový turnaj, kterého se zúčastnilo 12 hráčů z různých tříd. Po napínavém a vyrovnaném boji se z prvního místa mohl těšit David Štancl (5. třída). Na druhém místě se umístil Adam Feranec (7. třída) a na třetím místě Sebastián Oppl (5. třída). Za organizaci děkujeme Markovi Čunderlému.

Pavla Jakubcová



Pečení cookies

V rámci výuky angličtiny si žáci první třídy mohli vyzkoušet pečení tradičních sušenek „cookies“. Ve třídě jsme se rozdělili do tří skupinek a za pomoci maminek Koubkové a Hradilové si děti zkusily louskat buráky, strouhat čokoládu, míchat těsto nebo tvarovat hrudky. Brzy se třídou nesla vůně upečených sušenek, do kterých se děti pustily s velikou chutí. A protože „cookies“ bylo mnoho, mohli žáčci potěšit i paní učitelky a pány učitele na kolegiu, jimž sušenky také velmi zachutnaly.



Hana Svobodová

Obdarování zvířátek

Stará tradice praví, že hospodyně by měly obdarovat svá zvířátka něčím ze štědrovečerního stolu, aby se tak všem zvířatům vyhnuly nemoci po celý příští rok. Poslední den před Vánoci se proto prvňáčci vydají na vycházku do Nemilanského lesa, kde zvířatům přichystáme pamlsky. Děti společně s rodiči nachystali suché pečivo, kaštiny, žaludy, ovoce a další dárky, na kterých si zvířátka jistě pochutnají. Všechny nás zahřeje příjemný pocit, že jsme někomu mohli o Vánocích pomoci.

Hana Svobodová

Bruslení 2. stupeň

V rámci výuky tělesné výchovy jsme obohatili program o bruslení jak na Dolním náměstí, tak hokejovém stadionu města Olomouce. Jelikož je bruslení zařazeno do rámcově vzdělávacího programu, jsme rádi, že můžeme úspěšně děti vzdělávat i netradičními zimními aktivitami. Děti si oboje bruslení užili a účastnili se v téměř kompletní sestavě.

Zdeněk Němec a František Smékal



Návštěva chemické laboratoře

Sedmá třída využila nabídky Střední polygrafické školy a vyrazila do nově vybudované laboratoře prakticky vyzkoušet teoreticky získané znalosti. Paní učitelka Skopalová z místní školy připravila výbornou hodinu a dětem se připravené pokusy i díky správnému postupu velmi líbily. Nic nebrání další spolupráci využití laboratoře v druhém pololetí.

Zdeněk Němec



Co se dělo ve školce

Canisterapie pro děti se Stellou

V průběhu podzimu v mateřské škole Dobnerova i Na Střelnici probíhaly canisterapeutické chvíle s fenkou černého labradora Stellou a její cvičitelkou Adélou Mendrokovou. Canisterapie je jednou z forem zooterapie, při níž se využívá pozitivního působení psa na zdraví člověka. V hodinách canisterapie se děti učí k zodpovědnému vztahu ke psům.

Děti jsou vždy z návštěvy nadšené a Stellu i Adélu velmi rádi vidí a vítají. Pro děti je to příjemné zpestření dopoledních činností ve školce. A také je přínosné, protože se díky nim naučí rozeznávat komunikační signály, které psi běžně používají. Zkouší si vodit Stellu na vodítku, házet „aport“ či zjistit, jak se správně chovat ke psům. Canisterapie se u dětí osvědčila a budeme v ní pokračovat i následující rok.

Katka Klimešová



Reklama

centrum
hubnutí

www.idealnihubnuti.cz

Odklik zde: